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Antrag: 
 
(Ergänzungen im Hinblick auf die Beschlussvorlage V0648/17 sind durch kursive Fettschrift 
kenntlich gemacht.) 
 
 
1. Kultur- und Schulausschuss 

 
Frau Dr. Dorothea Deneke-Stoll wird als erste Stellvertreterin von Frau Eva-Maria Atzerodt in 
den Ausschuss berufen. 
 

2. Ausschuss für Soziales, Gesundheit, Stiftungen und Familien 
 
Frau Brigitte Mader wird als erste Stellvertreterin von Frau Dr. Dorothea Deneke-Stoll  in den 
Ausschuss berufen. 
 

3. Kommission für Seniorenarbeit 
 
a) Frau Dr. Christa Büchl wird als Stellvertreterin von Frau Dr. Ursula Becker in die Kommissi-

on berufen.  
b) Frau Britta Gehrke wird als Stellvertreterin von Herrn Günter Süß in die Kommission beru-

fen. 
 



4. Migrationsrat sowie 
5. Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie Rettungswesen 

 
Der Stadtrat nimmt zur Kenntnis, dass Herr Dirk Müller in seiner Funktion als Referent für 
Recht, Sicherheit und Ordnung folgende Sitze einnimmt: 
 

- stellvertretender Vorsitzender im Migrationsrat  
- Mitglied der Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie Rettungswesen 

 
Er tritt jeweils die Nachfolge von Herrn Helmut Chase an. 
 

6. Ingolstädter Verkehrsgesellschaft mbH, Aufsichtsrat 
 
a) Herr Markus Meyer wird auf eigenen Antrag mit sofortiger Wirkung aus dem Aufsichtsrat 

der Ingolstädter Verkehrsgesellschaft mbH entlassen; der dargelegte wichtige Grund für die 
Niederlegung des Mandats wird anerkannt. 

b) Als Nachfolger von Herrn Markus Meyer wird Herr Franz Liepold zum Mitglied des Auf-
sichtsrats berufen.  

 
7. Rechnungsprüfungsausschuss 

 
Herr Achim Werner wird zum stellvertretenden Vorsitzenden des Rechnungsprüfungs-
ausschusses bestimmt. 
 

8. IFG Ingolstadt AöR, Verwaltungsrat 
 
Herr Thomas Deiser wird als Stellvertreter von Frau Patricia Klein in den Verwaltungsrat 
berufen. Er tritt die Nachfolge von Herrn Josef Rottenkolber an. 
 

 
 
 
gez. 
 
Dr. Christian Lösel 
Oberbürgermeister



Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 

Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro: 
      
      

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro: 

      

      

      Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20      Euro: 
      

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von       Euro für die Haushaltsstel-
le/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung) 
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet wer-

den. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
      
 
 
Kurzvortrag: 
 
1. Kultur- und Schulausschuss sowie  
2. Ausschuss für Soziales, Gesundheit, Stiftungen und Familien 

 
Die Umbesetzungen im Kultur- und Schulausschuss sowie im Ausschuss für Soziales, Ge-
sundheit, Stiftungen und Familien erfolgen entsprechend den Besetzungsvorschlägen der 
CSU-Fraktion. 
 

3. Kommission für Seniorenarbeit 
 
a) Nachdem die bisherige Stellvertreterin von Frau Dr. Ursula Becker, Frau Dr. Margarita 

Mühlenfeld, zwischenzeitlich nicht mehr im Gesundheitsamt beschäftigt ist, soll Frau Dr. 
Christa Büchl, stellvertretende Leiterin des Gesundheitsamtes, künftig in der Kommission 
für Seniorenarbeit die Stellvertretung von Frau Dr. Ursula Becker wahrnehmen. 

b) Die Arbeiterwohlfahrt, Kreisverband Ingolstadt-Eichstätt e.V., benannte als neue Stellvertre-
terin von Herrn Günter Süß Frau Britta Gehrke. Bislang war die Stellvertretung von Herrn 
Franz Hutter wahrgenommen worden. 

 



4. Migrationsrat sowie 
5. Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie Rettungswesen 

 
Herr Dirk Müller übernahm zum 01.08.2017 als Nachfolger von Herrn Helmut Chase das Refe-
rat für Recht, Sicherheit und Ordnung. 
 
Da ihm in dieser Funktion auch das Amt für Staatsangehörigkeits- und Ausländerangelegen-
heiten untersteht, vertritt er als für Ausländerangelegenheiten zuständiger Referent die Integra-
tionsbeauftragte als Vorsitzende des Migrationsrates (vgl. § 2 Abs. 2 Satz 1 der Satzung über 
den Migrationsrat und den Integrationsbeauftragten).  
 
Außerdem ist er als Referent für Rechts-, Sicherheits- und Ordnungsverwaltung Mitglied der 
Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie Rettungswesen (vgl. § 2 Nr. 3, Spiegel-
strich 3 der Richtlinien der Kommission für Brand- und Katastrophenschutz sowie des Ret-
tungswesens der Stadt Ingolstadt). 
 

6. Ingolstädter Verkehrsgesellschaft mbH, Aufsichtsrat 
 
Herr Markus Meyer teilte am 26.07.2017 schriftlich mit, dass er aufgrund einer beruflichen Ver-
änderung künftig die zuverlässige Teilnahme an den Aufsichtsratssitzungen nicht mehr ge-
währleisten könne und deshalb sein Mandat im Aufsichtsrat der Ingolstädter Verkehrsgesell-
schaft mbH niederlegt. Die CSU-Fraktion benannte als Nachfolger Herrn Franz Liepold. 
 

7. Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Mit Beschluss vom 02.05.2014 (V0014/14/1) bestimmte der Stadtrat gem. Art. 103 GO aus 
dem Kreis der sieben Mitglieder den Vorsitzenden sowie dessen Stellvertreter im Rech-
nungsprüfungsausschuss. Hierbei wurde festgelegt, dass zunächst für den Zeitraum 
vom 01.05.2014 bis zum 30.04.2017 Herr Markus Reichhart den Vorsitz sowie Herr Hans 
Süßbauer dessen Stellvertretung übernehmen sollte; für den Zeitraum vom 01.05.2017 
bis zum 30.04.2020 sollten der Vorsitz und die Stellvertretung der beiden Amtsinhaber 
schließlich getauscht werden.  
 
Herr Markus Reichhart (Freie Wähler) nahm somit zuletzt das Amt als stellvertretender 
Vorsitzender wahr. Aufgrund der letzten Änderung des Stärkeverhältnisses im Stadtrat 
verlor die Fraktion der Freien Wähler ihren Sitz im Rechnungsprüfungsausschuss (vgl. 
Stadtratsbeschluss vom 22.06.2017, V0379/17), so dass seither des Amt des stellvertre-
tenden Vorsitzenden unbesetzt ist. Es wird vorgeschlagen, Herrn Achim Werner zum 
stellvertretenden Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses zu bestimmen.  
 

8. IFG Ingolstadt AöR, Verwaltungsrat 
 
Als Stellvertreter von Frau Klein soll nach Mitteilung der CSU-Fraktion anstelle von 
Herrn Josef Rottenkolber künftig Herr Thomas Deiser in den Verwaltungsrat berufen 
werden. 

 
 
 
 


